
 

 

 
 
  
NOTULEN van de vergadering van Commissie Samenleving en Bestuur gehouden 

op maandag 13 september 2016 aanvang 19:30 uur, in de raadszaal van 
het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen 
 

Aanwezig: Voorzitter: de heer H.B.J. Oude Luttikhuis (plv.) 
Griffier: mw. G.M.M. Schreijer  
Leden: mw. J. Aalderink-Büter, Mw. J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink 
(vanaf 20.00 uur), L.W. Oosterik, mw. K.A.M. Reinerink-Hutten, R.B.J. Heerts, 
G.H.P. Koopman (tot 20.35 uur), mw. A.E.P. Olde Olthof- Niemeijer, mw. 
M.S.M. Blankenvoort,  H. Wessels, A.H.B. Plegt, mw. U.M.T. Bekhuis-
Groothuis, A.G.E. Busscher, R.J. Paalhaar 

Op uitnodiging van 
de commissie tevens 
aanwezig: 

Burgemeester Stegers, wethouder T. Vleerbos, wethouder De Witte 

Afwezig z.k.g.  
Afwezig m.k.g: Mw. I.M.B. Schlepers-Franke, E.A.S. Veenhuis-Sonder, J.M. Droste, G.J. 

Ophof, H.J. Booijink, M.A. Hanste-Kamphuis Mw. F.A. Oude Geerdink 
 
 

1. Opening en vaststellen agenda 
 
De voorzitter heet allen van harte welkom en deelt mee dat afwezig zijn mevrouw Franke, Veenhuis, 
Hansté, Oude Geerdink en de heren Droste, Ophof en Booijink. Ter vervanging zijn aanwezig 
mevrouw Bekhuis en de heren Wessels en Busscher. 
 
De presentatie bij agendapunt 6. wordt gelijk na de opening als agendapunt 2 behandeld.  
Vervolgens wordt de agenda vastgesteld. 
 
 

2. Presentatie: Terugkoppeling op de ontwikkelingen rondom de 3O’s (Onderwijs, Overheid 
en Ondernemers) 

 
Wethouder Vleerbos verzorgt de inleiding. Hij geeft aan dat het project ongeveer 2 jaar geleden is 
gestart met de bedoeling hier meer economische kracht uit te halen t.a.v. bijvoorbeeld innovatie, 
verjonging en vernieuwing.  
 
De heer Krikhaar verzorgt als ondernemer een presentatie over de raakvlakken en de samenwerking 
met de gemeente. Tijdens de 1

e
 bijeenkomst in Reutum, december 2014 zijn een aantal conclusies 

naar voren gekomen: 

 De communicatie tussen overheid en ondernemer moet beter 

 Overheid en ondernemers moeten meer met elkaar delen 

 Er is behoefte aan één aanspreekpunt 
 

In Reutum draait op dit moment het project Zikke. Het stelt kinderen in de gelegenheid een kijkje te 
nemen bij verschillende ondernemers. De ondernemers stellen hun bedrijven open voor de kinderen 
en laat ze zelf bekijken wat ze mooi vinden. Daarmee kunnen kinderen op de langere termijn zien 
waar ze goed in zijn en wat ze leuk vinden bijvoorbeeld de techniek in of toch verder studeren. Voor 
de ondernemers is dit een mooie link naar de 3O's. Men krijgt een link naar het onderwijs maar ook 
met de overheid waar veel contacten ontstaan om dit soort projecten te kunnen boosten. De 
ondernemers moeten iets doen om hun eigen toekomst veilig te stellen om een gezond 
onderneemklimaat te behouden. 
 
Mevrouw Reinerink vraagt: het gaat hier specifiek over het basisonderwijs, is er ook een link naar het 
voortgezet onderwijs? 
De heer Krikhaar: in principe is Zikke opgezet voor het basisonderwijs. Het is niet slim om het digitaal 
paspoort niet te blijven vullen richting het voortgezet onderwijs. Dat zijn logischerwijs wel 
vervolgstappen. 



 

 

 
De voorzitter bedankt de heer Krikhaar voor zijn inbreng. 
 
Wethouder Vleerbos vraagt de commissieleden om eventuele ideeën en wensen naar de toekomst 
toe aan te geven bij de wethouder.  
 
De heer Oude Luttikhuis: vraagt: in de media zag ik een artikel over technische opleidingen die 
telkens overschreven worden. Wat gebeurt er vanuit de overheid om dit te facilitairen en de opleiding 
toe te rusten op de verwachte toestroom van studenten? 
De heer De Witte: op dit moment kiezen studenten steeds meer voor de technologie omdat daar in de 
toekomst waarschijnlijk veel werk te vinden is. De overheid heeft niet zo zeer een rol in deze, wel 
wordt via Twenteboard benadrukt dat er meer ruimte geboden moet worden.  
 
De heer Oude Luttikhuis vraagt: had de overheid hierop eerder moeten bijsturen? 
Wethouder De Witte: deze rol hoort niet bij de lokale overheid maar bij de regionale overheid en het 
ministerie van onderwijs. Hij zegt toe om dit namens de gemeente Tubbergen onder de aandacht te 
brengen bij het ministerie van onderwijs.  
 
De heer Oude Luttikhuis: de tendens is dat steeds meer een tekort aan handen op de werkvloer 
ontstaat. Hoe kan de overheid hierin een helpende hand bieden om dit op te lossen?  
Wethouder De Witte antwoordt: als overheid zou men hierin als ambassadeur de techniek onder de 
aandacht kunnen brengen in het onderwijs en bij de ondernemers. De techniekdagen alleen is niet 
voldoende, er moet altijd aandacht zijn voor technologie en wetenschap. Op deze manier krijgen 
kinderen feeling bij wetenschap en techniek.  
 
De heer Wessels merkt op: in het onderwijs worden kinderen opgeleid voor beroepen die nog niet 
bestaan. We kunnen wel wijzen naar het onderwijs maar het is heel lastig om te anticiperen op de 
toekomst en wat er dan gevraagd wordt.  
 
 

3. Vaststellen van verslag van de vergadering van 28 juni 2016 en actielijst 

 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 
Actiepuntenlijst: 
 
Ad 1. Voorstel mantelzorgcompliment komt na de zomervakantie naar de commissie. 
Ad 2. November 
Ad 3. Wethouder Vleerbos: deze informatie is toegestuurd. Mochten er naar aanleiding van de 
informatie nog vragen zijn dan staat de wethouder hiervoor open. Het punt wordt afgevoerd. 
Ad 4. Wethouder De Witte geeft aan dat dit periodiek wordt toegelicht. Het is een structureel 
onderwerp. Punt wordt afgevoerd. 
Ad 5: 7 en 8. Wordt meegenomen in de begroting. Afvoeren. 
Ad 9. Informatie is verstrekt. Het punt wordt afgevoerd.  
 
 

4. Mededelingen 
 
Burgemeester Stegers deelt mee dat op 2 september melding is gemaakt van een mogelijk datalek 
door de gemeente Almelo bij de autoriteit persoonsgegevens. De portefeuillehouder van de gemeente 
Almelo is op 2 september geïnformeerd over de melding. Na enkele dagen van onderzoek is op 8 
september de gemeenteraad van Almelo geïnformeerd. Toen werd ook duidelijk dat niet uitgesloten 
kon worden dat er  informatie van klantgemeenten (Tubbergen en Dinkelland) geüpload is. Tubbergen 
en Dinkelland hebben de melding binnengekregen via de mail op 8 september. Daarna is intern het 
proces in gang gezet en melding gedaan. In de mail van de gemeente Almelo is gevraagd om 
terughoudend met de informatie om te gaan omdat de zekerheid er nog niet was. Daarop is geen 
nadere informatie verkregen. We waren dan ook behoorlijk verrast door het persbericht dat de 
volgende dag is uitgegaan vanuit de gemeente Almelo. Dat is de reden dat de gemeenteraad 
Tubbergen de raadsbrief een dag later heeft ontvangen. Het uploaden van de gegevens is gestopt en 
er wordt onderzoek gedaan naar hetgeen is geüpload. We mogen er hierbij van uitgaan gezien de 



 

 

hoeveelheid informatie die is geüpload dat er een deel van de informatie betrekking heeft op 
Tubbergen. Op het moment duidelijk is om welke groep het gaat worden de mensen individueel 
aangeschreven. Aantoonbare schade naar aanleiding hiervan kan bij de gemeente geclaimd worden.  
Bij alle gemeenten die betrokken zijn is de verantwoordelijkheid bij de burgemeester neergelegd.  
 
De heer Busscher vraagt: is de oorzaak van de malware al bekend? 
Burgemeester Stegers antwoordt: dit is nog onduidelijk. Het IP adres waarmee geüpload is, is bekend 
en wordt verder onderzocht. Het is nog onduidelijk of het überhaupt malware is.  
 
Burgemeester Stegers: in een motie van de gemeenteraad is aangegeven te komen tot een andere 
verdeelsystematiek m.b.t. de brandweer. De veiligheidsregio wil hier niet in mee gaan maar wil wel 
kijken naar het risico-aspect. Daarover is een gesprek geweest met de brandweer, we komen tot de 
conclusie dat de uitruktijden een klein aspect is van de brandveiligheid of de opkomsttijden bij 
calamiteiten. Op het moment de brandweer snel ter plekke is en er is geen beschikking over 
voldoende water dan kunnen ze nog niet zoveel. De uitruktijden in Tubbergen zijn kort in vergelijking 
met anderen. Dat komt door de gemotiveerdheid van de mensen. Dat neemt niet weg dat ze gezien 
de norm toch bijna altijd te laat zijn in het buitengebied, dit geldt overigens voor heel Twente. Met de 
veiligheidsregio is afgesproken dat er een brede oriëntatie komt over de brandveiligheid: de kwaliteit 
van de mensen, de beschikbare blusmiddelen, de manier waarop een brand wordt aangevlogen. Al 
deze zaken worden meegenomen. We willen er samen voor zorgen dat het aantal branden en 
ongevallen substantieel naar beneden gaat. N.a.v. een risico-inventarisatie heeft de veiligheidsregio 
dit op de agenda gezet van het veiligheidsberaad en wordt in november besproken met de 
portefeuillehouders. 
 
De heer Plegt vraagt: als ik het goed begrijp is er een mailtje geweest vanuit de gemeente Almelo 
t.a.v. het datalek. Verder is er geen contact geweest met de gemeente Almelo? 
Wethouder De Witte: n.a.v. het krantenartikel is contact gezocht met de portefeuillehouder in Almelo 
en toen is officieel het bericht gekregen dat er sprake was van een datalek. Dat was op vrijdag 9 
september. Daar heeft het college de gemeente Almelo op aangesproken, we hadden verwacht dat ze 
ons eerder zouden informeren. Het college vindt het een kwalijke zaak dat we pas vrijdags op eigen 
initiatief zijn geïnformeerd. 
 
De heer Plegt: wat zijn de gevolgen hiervan? Het gaat om het vertrouwen van de burger, dat er 
vertrouwelijk wordt omgegaan met hun gegevens? 
Wethouder De Witte: t.a.v. informatie en privacy beveiliging van gegevens proberen we zo hoog 
mogelijke garantie te geven. Daarnaast had de portefeuillehouder van de gemeente Almelo ons 
eerder moeten informeren.  
Burgemeester Stegers vult aan: hier zijn protocollen voor, er wordt nu gekeken of aan het protocol is 
voldaan. De gemeente Almelo heeft zich te laat gerealiseerd dat er mogelijk informatie van andere 
gemeenten bij is vandaar dat er naar de gemeente Tubbergen laat is gereageerd. In de toekomst zal 
het verloop zeker geëvalueerd worden.  
 
De heer Plegt: worden de protocollen door de gemeente zelf opgesteld? 
Burgemeester Stegers antwoordt: de protocollen worden in overleg met BMC opgesteld voor de 
situatie tussen de gemeente Tubbergen, Dinkelland en Almelo. 
Mevrouw Detert Oude Weme: in de protocollen is sprake van formele aangifte bij een datalek. Is dit 
ook gebeurd? 
Wethouder De Witte geeft aan dat de gemeente om 8.45 uur geïnformeerd is en om 9.45 uur is 
aangifte gedaan Het protocol werkte adequaat. 
 
Wethouder De Witte merkt op dat a.s. donderdag de bijeenkomst met raadsleden m.b.t de agenda van 
Twente is gepland. Mochten er nog vragen zijn dan hoort het college deze graag. 
 
 

5. Rondvraag 
 
De heer Koopman vraagt: in de gemeente Dinkelland vindt evaluatie plaats inzake het PMD-afval. 
Geldt dit ook voor de gemeente Tubbergen? 
Vorig jaar op 27 november in een bezoek met de gezamenlijke raden aan ROVA heb ik een vraag 
gesteld of het mogelijk is om een grote container om te ruilen voor een kleinere. Daar heeft ROVA 



 

 

bevestigend op geantwoord. Tot op heden is er door de burgers nog geen brief ontvangen over het 
eventueel omruilen. Wie moet daar actie op ondernemen? 
Wethouder Vleerbos: de evaluatie is toegezegd bij de invoering van het beleid. Deze krijgt de 
commissie ook toegestuurd. A.s. woensdag wordt de evaluatie aan de wethouder gepresenteerd. Het 
is mogelijk dat de inzamelfrequentie wordt aangepast n.a.v. de evaluatie. We hadden de inwoners 
voor de zomervakantie de mogelijkheid kunnen bieden voor het wisselen van de containers. Mocht de 
inzamelfrequentie worden verlaagd dan is het mogelijk dat mensen niet uitkomen met een kleine 
container De uitkomsten van de evaluatie worden van kracht in januari 2017. Daarna wordt de 
mogelijkheid geboden voor het kosteloos omwisselen.  
De wethouder laat een bericht publiceren in Op en rond de Essen om de burgers hierover te 
informeren. 
 
Mevrouw Detert Oude Weme: regelmatig zie ik mensen die de hond uitlaten en de plastic zakjes met 
uitwerpselen worden in het rioolputje gegooid. Wordt hierdoor de riolering niet kapotgemaakt?  
Wethouder Vleerbos antwoordt: deze zakjes horen niet in het riool maar in de grijze container. Of het 
schadelijk is voor het riool blijft onduidelijk. 
 
Mevrouw Reinerink: gisteravond ben ik met een aantal buurtbewoners en een medewerker van 
Noaberkracht bij de Speelberg in Harbrinkhoek geweest om te kijken naar het steeds meer 
woekerende onkruid. We hebben het verzoek bij de gemeente neergelegd om er beter te maaien. 
Daarnaast gaan we proberen om de buurt te enthousiasmeren om mee te helpen aan het onderhoud 
van de Speelberg. Het is lastig om structureel mensen te betrekken hierbij. Er moet wel een oplossing 
komen anders is het gedoemd te mislukken 
Wethouder Vleerbos geeft aan dat ook in het college hierover is gesproken en te komen met een 
oplossing. 
 
Mevrouw Aalderink vraagt naar de stand van zaken m.b.t. de statushouders. 
Wethouder De Witte antwoordt: gisteren is een raadsbrief verstuurd met actuele informatie We liggen 
op koers m.b.t. de taakstelling maar hebben nog wel een uitdaging voor het 2e half jaar.  
 
 

6. Informatie vanuit het college 
 

Geen. 
 
 

7. Presentatie Minimabeleid / armoedebeleid 
 
Mevrouw Vetketel (Noaberkracht) en de heer van der Putten (bureau KWIZ) verzorgen een 
presentatie m.b.t. dit onderwerp. De sheets zijn bij het verslag gevoegd. 
 
De heer Stamsnieder vraagt: de ouderen worden in het beleid specifiek benoemd. Er zijn ook mensen 
van 25-35 die niet rond kunnen komen. Hoe gaat het met die doelgroep, Zijn daar ook trajecten voor? 
Mevrouw Vetketel antwoordt: De hele doelgroep heeft de aandacht. Mocht blijken dat er voor deze 
groep specifieke aandacht nodig is, wordt het meegenomen in het beleid. Iedereen kan zich melden. 
 
De heer Stamsnieder vraagt: over hoeveel huishoudens gaat het in Tubbergen, hoeveel personen 
betreft het dan? 
De heer van der Putten: het betreft 612 personen variërend van alle leeftijden. 
 
De heer Oude Luttikhuis: Is de groep met te veel vermogen hierin meegenomen? 
De heer van der Putten. die groep is niet meegenomen in dit onderzoek.. 
 
Mevrouw Aalderink vraagt: waarom heeft Tubbergen zo'n laag bereik van de regelingen die er zijn 
m.b.t. kwijtschelding. 
Mevrouw Vetketel antwoordt: hier is onderzoek naar gedaan maar het blijft onduidelijk waarom dit is.  
 
Mevrouw Reinerink vraagt kunt u aanbevelingen doen om dit te veranderen? 
De heer van der Putten: gemeenten die veelvuldig gebruik maken van deze regelingen zijn goed 
bekend met de aanvragen. Daarnaast is de laagdrempeligheid van belang. Door de aanvraag zo 



 

 

makkelijk mogelijk te maken vergroot men de aantrekkelijkheid om er gebruik van te maken. 
Daarnaast heeft het ook met schaamte en onbekendheid te maken.  
 
Wethouder De Witte: veel van de vragen die gesteld worden, worden beantwoord in het stuk dat 
voorligt. Er is uitgebreid onderzoek gedaan en hier zijn aanbevelingen uit voort gekomen die verder 
onderzoek behoeven en waar we met de doelgroep over in gesprek moeten.  
 
De heer Wessels: De fractie PvdA heeft vanaf 2013 meerdere malen hierom gevraagd. Er is nooit iets 
mee gedaan. We zijn erg blij met alles wat we nu hebben gelezen. De vraag blijft waarom zo laat? Er 
zijn getallen genoemd maar er zijn geen persoonsgegevens. Hoe bereiken we als gemeente de 
mensen die behoefte hebben aan de verschillende regelingen. We rekenen op een bijdrage voor de 
coördinator van de landelijke overheid. Stel dat deze bijdrage niet komt verdwijnt dan ook deze 
functie?  
Wethouder De Witte antwoordt: het is niet zo dat er niets is gebeurd de afgelopen jaren. Voor kinderen 
in armoede hebben we al jaren het jeugdsportfonds en het cultuurfonds. In 2014 hebben we 
geconstateerd dat er weinig gebruik van werd gemaakt. Met alle verenigingen is toen hulp geboden 
om het onder de aandacht te brengen. De ouderen onder ons maken gebruik van de 
collectiviteitsverzekering. Ik bestrijd ten zeerste dat we niet wat hebben gedaan om deze doelgroep te 
helpen. 
De heer Wessels: de indruk is ontstaan doordat in het coalitieakkoord niets over het minimabeleid is 
opgenomen. Ik ben blij dat er wel wat gebeurt.  
 
Mevrouw Reinerink: als CDA-fractie ondersteunen we het beleid. M.b.t. de coördinatiefunctie gaan we 
er vanuit dat deze er komt. Stel dat de overheid geen bijdrage levert waar komt de dekking hiervoor 
dan vandaan?.  
Wethouder De Witte: er is gekeken hoe andere gemeenten het armoedebeleid vorm geven. In 
Oldenzaal wordt gewerkt met een coördinator, dat is de reden dat we de functie hebben toegevoegd. 
Er is een reële kans om de gelden hiervoor vanuit het Rijk binnen te halen mocht dit niet zo zijn dat 
kom ik met een voorstel.  
 
Mevrouw Reinerink: in de presentatie wordt benoemd om diegene die voorzieningen levert bij te 
scholen om de burger goed te adviseren. Zijn de cursussen al gestart? 
Mevrouw Vetketel: het team Ondersteuning en Zorg heeft voorlichting hierover gehad. We zijn nu 
bezig met het nieuwe minimabeleid waar het een onderdeel van is. Als het in een vergevorderd 
stadium is beland worden de medewerkers bijgepraat om het pakket compleet te krijgen. 
 
Mevrouw Reinerink: op welke termijn gaat dit plaatsvinden? 
Mevrouw Vetketel: het ligt in de bedoeling om het nieuwe minimabeleid per 1 januari 2017 in werking 
te laten treden, dan zijn de regels ook bekend en wordt de organisatie hierin meegenomen. 
 
De heer Heerts vraagt: in de voorlichting wordt aandacht besteed aan de inkomensondersteunende 
regelingen binnen de gemeente. In hoeverre is in beeld of mensen gebruik maken van de landelijke 
regelingen?  
Mevrouw Vetketel: in principe hebben we dat niet. Dat is een taak die voor de coördinatiefunctie in 
beeld komt.  
 
Mevrouw Aalderink vraagt: het kindpakket, krijgen de ouders dit geld of de kinderen? 
Mevrouw Vetketel: hier moet nog verder invulling aan worden gegeven. Ervaringen vanuit andere 
gemeenten worden hierin meegenomen. Bedoeling is om het laagdrempelig te houden zodat het ten 
goede komt aan het kind. 
 
Wethouder De Witte geeft aan: als men echt armoede wil oplossen dan moet men naar een 3d 
benadering. In de praktijk komen we vanuit verschillende invalshoeken aan tafel met mensen. Binnen 
de Wmo en jeugdzorg is aandacht voor de problematiek binnen het gezin. Op het moment dat er een 
werk- inkomensvraag is dan wordt er adequaat actie op genomen. Wat wel een uitdaging gaat worden 
is het actief communiceren om uitleg te geven over de regelingen die er mogelijk zijn. Dat betekent in 
gesprek gaan en aangeven wat er allemaal mogelijk is. Mensen er van doordringen dat ze zich niet 
hoeven te schamen voor armoede en gebruik te laten maken van de verschillende regelingen. 
 



 

 

De heer Plegt vraagt: heeft de gemeente alle mensen in beeld waar het om gaat? En heeft de 
gemeente eventueel de mogelijkheid om het inzicht te krijgen. 
De heer van der Putten: wij werken met gepseudonimiseerd bsn gegevens. De gegevens zijn 
versleuteld. De gemeente zou theoretisch gezien kunnen zoeken wie het zijn.  
 
De heer Plegt vraagt: mag dat ook in het kader van de wet op de privacy? 
De heer van der Putten: we doen dit voor ongeveer 30 gemeenten per jaar. In de privacywetgeving is 
alles geregeld v.w.b. fraudebestrijding er staat nergens dat het niet mag. 
Wethouder De Witte merkt op: ik hecht waarde aan de privacy van de mensen en ben uiterst 
voorzichtig in het zo maar benaderen van mensen. Daar is zeker niet iedereen van gediend.  
 
Mevrouw Detert Oude Weme: de fractie GB/VVD is blij dat het beleid zo transparant wordt 
gepresenteerd. Als het op deze manier naar de burgers gaat. Is het een enorme meerwaarde. Dat de 
armoede maar voor 2 procent uit kinderen bestaat daar mogen we als gemeente blij mee zijn.   
 
Mevrouw Aalderink: ik kan me voorstellen dat het voor iemand met deze problematiek heel vervelend 
is dat op het moment men belt met de gemeente zo vaak wordt doorverbonden. 
Mevrouw Vetketel antwoordt met de gemeente Tubbergen zou de doorverbinding direct gerealiseerd 
kunnen worden. Men wordt ook doorverwezen naar de gemeente Almelo. Die doen voor de gemeente 
Tubbergen de uitvoering van de bijstandswet. 
 
Mevrouw Reinerink: als je belt met de gemeente is het een veelgehoorde klacht dat de 1

e
  

contactpersoon veel vragen stelt. Ik kan me voorstellen wanneer men belt met een vraag over 
kwijtschelding het een belemmering is als de 1

e
 contactpersoon al zoveel vragen stelt.  Je kunt 

overwegen met een keuze menu te werken. 
Burgemeester Stegers antwoordt: dit kan niet anders. De 1

e
 contactpersoon moet weten wie men 

nodig heeft. Alle producten van de gemeente in een keuzemenu is onmogelijk, dit zijn er meer dan 
200.  
   
Wethouder Vleerbos merkt op dat een jaar geleden bij een telefooncontact gevraagd werd om 
persoonsgegevens. Dat gebeurt nu al niet meer. 
 
De voorzitter geeft aan dat eventuele verdere vragen via de griffie kunnen worden gesteld. Hier komt 
dan een schriftelijk antwoord. 
 
Mevrouw Vetketel en de heer van der Putten worden bedankt voor de presentatie en heldere uitleg. 
 
 

8. Vaststellen nota minimabeleid 2016 
 

 
Het raadsvoorstel wordt als bespreekstuk geagendeerd voor de raadsvergadering van 
26 september 2016. 
 
 

9. Beschikbaar stellen budget t.b.v. het plaatsen van welkomstborden in Albergen 
 
Mevrouw Bekhuis merkt op: de borden staan er al. De fractie GB/VVD vindt het vreemd omdat de  
gemeenteraad er nog een besluit over moet nemen. In het voorstel staat dat de middelen uit het 
dorpsplanPlus komen. Is er een budget voor? Worden andere dorpen hierdoor niet gedupeerd? 
 
De heer Plegt vraagt: valt het onder het reclamebeleid dat al vervallen is? 
 
De heer Wessels vraagt: krijgen we straks ook deze vraag vanuit andere dorpen? Kan het niet uit het 
budget voor Mijn dorp 2030, dit voorkomt precedenten. Daarnaast is het al gerealiseerd de borden 
staan er al  terwijl we het democratisch proces nog moeten afronden? 
 
De heer Oude Luttikhuis merkt op dat e.e.a. na realisatie nog in de gemeenteraad moet worden 
besproken. Dat niet vooraf een voorstel wordt voorgelegd aan de gemeenteraad? 



 

 

Burgemeester Stegers antwoordt: we hadden reclamebeleid waarin was opgenomen dat elk dorp 
welkomstborden mocht realiseren als ze dat wilden. Hierop heeft alleen Albergen gereageerd. Van 
precedentwerking is dan ook geen sprake. In een bijeenkomst met college en de dorpsraad is 
gevraagd of de borden door een lokale ondernemer gemaakt mochten worden. Daarvan heeft het 
college gezegd dat dit akkoord was. Daarna is een misverstand ontstaan over de bekostiging hiervan. 
Het budget DorpsplanPlus was al ingezet voor andere zaken. De dorpsraad heeft de ondernemer 
opdracht gegeven om de borden te maken. Het college wil hierin transparant zijn en heeft de dekking 
ten laste gebracht van de incidentele reserve.  
 

Het raadsvoorstel wordt als bespreekstuk geagendeerd voor de raadsvergadering van 
26 september 2016 
 
 

10. Beschikbaar stellen budget t.b.v. verduurzamen sporthal de ‘Ransuil te Geesteren 
 

De heer Stamsnieder: het is een voortvloeisel van de motie die in februari 2015 is aangenomen. Hier 
is weliswaar gevraagd om vóór 1 september met een uitslag te komen als het gemeentelijk vastgoed 
betreft. De werkzaamheden zijn inmiddels gerealiseerd zodat er geen vertraging komt voor de training 
e.d. Het is allemaal niet verlopen zoals het zou moeten maar het is wel een uitvloeisel van een motie 
waar nu pas uitsluitsel op komt. 
 
De heer Oude Luttikhuis: de schoolkinderen zouden ook naar de grote sporthal gaan. Zit dat er bij in? 
De heer Stamsnieder geeft aan dat daar afspraken over zijn gemaakt. 
 
De heer Wessels geeft aan er ook moeite mee te hebben dat de gemeenteraad hier achteraf een 
besluit over moet nemen. 
 
De heer Oosterik: geeft aan ook moeite te hebben met het feit dat nu achteraf een besluit moet 
worden genomen. Dit had ook voor het zomerreces behandeld kunnen worden. Er zitten meerdere 
partijen die gebruik maken van de kleine sporthal. Hoe wordt het met de bezetting opgelost?  
 
Mevrouw Bekhuis: de fractie GBVVD begrijpt het voorstel, de staat van de ransuil is beduidend minder 
dan de andere hallen. We gaan akkoord mits er geen extra kosten komen bij de kleine hal. 
 
Wethouder Vleerbos antwoordt: als gemeente hebben we in het maatschappelijk vastgoed een 
specifieke rol ingenomen. Voor de Ransuil geldt dat zij in de rolneming niet helemaal "schoon door de 
poort" zijn gekomen. De staat van het onderhoud is niet gelijk aan het onderhoud van de anderen. In 
de motie van 2 maart 2015 is ook duidelijk beschreven dat Geesteren een inhaalslag te maken had. 
Met deze aanpassingen is deze inhaalslag gemaakt.  
De besluitvorming is niet goed verlopen. Voor het zomerreces hadden we als college het besluit 
eigenlijk niet moeten nemen. Het risico hierin is voor het college. Kanttekening hierbij is dat het 
volledig onderbrengen van het bewegingsonderwijs in de Ransuil nog een aanvullende investering 
vraagt. De bijdrage is nog onderwerp van gesprek.  
 
De heer Oosterik vraagt: de aanvullende investering is voor de Ransuil en niet voor de kleine 
sporthal? Is er een kans dat de kleine sporthal blijft bestaan?  
Wethouder Vleerbos geeft aan dat de kleine sporthal niet van de gemeente is en dat het risico 
bestaat.  
 
Wethouder De Witte: vanaf 2008 heeft stichting de Ransuil aangegeven dat er een forse investering 
nodig was in het gebouw. Daarvan is gezegd dat deze problematiek meegenomen zou worden bij de 
discussie rondom de sporthal in Tubbergen. De motie gaf ons opdracht om in gesprek te gaan met de 
Ransuil nadat we een besluit hadden genomen over de sporthal Tubbergen. In de tussentijd is een 
analyse gemaakt van de binnensportproblematiek van Geesteren w.o. onderhoudsstaat en 
eigenaarsrol van de gymzaal. Een mogelijkheid is het gereed maken van De Ransuil voor 
bewegingsonderwijs. De vraag hierbij is dan hoe om te gaan met de 16 uur volleybal.  Daarom zijn we 
in gesprek met de volleybalvereniging over hoe zij daar naar kijken en eventueel mogelijkheden zien 
om binnen andere accommodaties invulling te geven. Vorige week zijn de 1

e
 resultaten toegelicht van 

de gesprekken, besproken met het college. Daarvan is gezegd breng het verder in kaart en ga 
nogmaals in gesprek met de gebruikers, de ransuil, TOF en de basisschool en kom daarna met een 



 

 

voorstel richting het college. Middels dit budget is al een redelijk voorschot genomen naar de toekomst  
met het bewegingsonderwijs-proof maken van de Ransuil. 
 

Het raadsvoorstel wordt als bespreekstuk geagendeerd voor de raadsvergadering van 
26 september 2016. 
 
 

11. Sluiting 
 
De voorzitter dankt ieder voor de inbreng en sluit de vergadering. 

 
Vastgesteld in de vergadering van 11 oktober 2016. 
 
 
De voorzitter   De commissiegriffier 
G.J. Ophof   G.M.M. Schreijer 
 
 
 
Acties naar aanleiding van de commissievergadering: 
 
 
 

 Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 
Ja/Nee 

1. Wethouder Vleerbos De wethouder komt met 
een voorstel richting de 
raad m.b.t. het 
mantelzorgcompliment  

Raadsvoorstel volgt 
voor de 
zomervakantie 

Update na de 
zomervakantie 

2. Wethouder Vleerbos Onderzoek naar een 
stappenplan voor het 
berekenen van de leges  
bij aanvraag 
bestemmingsplanwijziging 
en gefaseerde betaling bij 
meerjarige 
uitbreidingsplannen (01-
12-2015) 

November 2016  

3. Wethouder De Witte De wethouder vraagt 
aandacht voor het 
overschrijven van  
technische opleidingen en 
het bijsturen hierop van 
de overheid bij het 
ministerie van Onderwijs 

  

4. Wethouder Vleerbos Publiceren van informatie 
m.b.t. het omwisselen van 
de containers 
(afvalbeleid) 

  

5. Wethouder De Witte T.a.v. het armoedebleid 
ontvangen 
commissieleden een 
overzicht van de aantallen 
waarbij de 
vermogenstoets buiten 
beschouwing is gelaten  

 Gegevens per e-
mail verstuurd op 
21 09 2016 

 
 

 



3O’s 



Samenvatting 13x Participatie

De 3 O’s van Noordoost-Twente: 

Ondernemers, Onderwijs en Overheid on 

Vimeo



Ondernemer in Tubbergen

en lid klankbordgroep

Onderneem!



Reutum





Derde O: Saxion 

https://www.youtube.com/watch?v=F-

xhZA4CBE0
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AANLEIDING 

De volgende ontwikkelingen zijn aanleiding geweest om het minimabeleid te herijken: 

 

1.   Inpunt van uw raad 

 -  Participeren in samenleving en zelfredzaam te kunnen blijven 

 -  Aandacht voor stille armoede 

 

2. De landelijke/regionale ontwikkelingen 

 - Het Ministerie legt focus op armoedebeleid. Er worden door het Rijk extra middelen 

    ter beschikking gesteld 

 - Pamflet “Naar een betere aanpak” 

  

 

3. Het rapport van de Kinderombudsman 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 
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AANPAK 
Om inzicht te krijgen hoe het minimabeleid in de praktijk werkt 

hebben wij de volgende aanpak gehanteerd: 

 

1. Er is een werkconferentie met de professionals gehouden 

 

2. Bureau KWIZ heeft een onderzoek uitgevoerd 

 

3. Landelijke en regionale ontwikkelingen 

 

Op basis van bovenstaande aanpak is/zijn: 

• Een analyse gemaakt 

• Conclusies getrokken 

• Aanbevelingen gedaan  

• Maatregelen getroffen 
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Seniorenraad 
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Algemeen directeur Bureau KWIZ 

 

Uitvoerder onderzoek Tubbergen/Dinkelland naar doelgroep 

en gebruik regelingen. 



Armoedemonitor gemeente 
Tubbergen 

       Bert van Putten 

   KWIZ 

http://www.google.nl/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAcQjRw&url=http://www.budgi.nl/huis-houden/is-de-week-van-het-geld-wel-zo-nuttig/&ei=8-JZVY6UGoL-UM_9gCA&bvm=bv.93564037,d.d24&psig=AFQjCNEScrEYRgrHj_J3ycrO-rrVY_iUDQ&ust=1432040562278888


 
Vraag en aanpak 
 • Doelgroep armoedebeleid en gebruik 
regelingen 

 

• Aanpak 

 

324 Minimahuishoudens tot 120% 

SHV 

BRP 

Kwijt-
schelding 

Wmo 



 
Belangrijkste uitkomsten 

32% 

30% 

38% 

Bijstand

Ander inkomen

AOW

53% 

6% 

28% 

13% 
Alleenstaand

Eenoudergezin

Meerpersoons
zonder kinderen

Meerpersoons
met kinderen



 
Belangrijkste uitkomsten 

• 2% van de kinderen groeit op in armoede 

 

• Oververtegenwoordigd zijn: 
• Niet-westerse allochtonen 
• 65-plussers 

 

• 42 procent al langer dan 3 jaar op minimum 

 

• 78% maakt van 0 of 1 regelingen gebruik 
 

 
 
 

 



 
Bereik van regelingen 

 
35% 

45% 

43% 

7% 

3% 

40% 

24% 

75% 

33% 

54% 

6% 

24% 

30% 

26% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Kwijtschelding

Individuele inkomenstoeslag

Coll. Zorgverzekering

Participatie

Duurzame gebruiksgoederen

JSF/JCF

Bijzondere bijstand

Tubbergen Dinkelland



Overlappend gebruik 

Voorziening Minima Wmo 

Schuldhulp-

verlening 

Minima (324) - 42% 9% 

Wmo (1.228) 11% - 1% 

SHV (59) 49% 13% - 



Aanbevelingen en 
aandachtspunten 

• Preventie:  
• Aandacht voor kinderen 

• Voorkomen van schulden 

• Verhoging bereik van regelingen 

• Aandacht voor ouderen 
• Ook gezien overlap met Wmo 

• Let op “nieuwe” minima: voorkom dat ze 
langdurig worden 

• Kijk 3D-breed! 

2,1% 
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Conclusies 
o Drempel om hulp te zoeken voor veel mensen nog steeds hoog 

o Onbekendheid van de regelgeving moet teruggedrongen worden 

o De procedures moet en kan eenvoudiger 

o Extra aandacht voor ouderen, kinderen en ZZP’ers is nodig  

o De bekendheid van het minimabeleid bij hulpverleners moet beter 

o Het accent verschuift van aanbod naar vraag 

 

• Inhoud minimabeleid is goed 

• Ieder kind in armoede is er één teveel 

• Gemeente moet zorg dragen voor toegankelijk minimabeleid 

• Gemeente moet voortdurend luisteren naar burger en diens vraag 
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AANBEVELINGEN 

1. Specifieke doelgroepbudgetten t.b.v. 

             -    Kinderen 

             -    Ouderen 

2.    Laagdrempelige toegang 

3.    Vereenvoudiging aanvraagprocedure 

4. Betere communicatie m.b.t. bekendheid regelingen 

5. De professionals optimaal toerusten (scholing en training)  

5.    Intensivering voorlichting aan o.a. ZZP-ers,  

6.    Investering in nieuwe minima m.b.t. terugkeer arbeidsmarkt 
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MAATREGELEN 

De volgende maatregelen moeten worden ingezet: 

 

• Het instellen van kindpakketten 

• Extra aandacht voor stille armoede onder ouderen 

• Het instellen van een coördinatiefunctie armoedepreventie 

• De bekendheid vergroten en toegankelijker maken van de 

regelingen  

• Intensivering voorlichting aan specifieke doelgroepen 

• Opleiden van hulpverleners in de mogelijkheden van het 

minimabeleid 
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CIJFERS MINIMABELEID 

Tubbergen   

III Minimabeleid         
vergoeding 

Rijk 

1 compensatiebovenmatige ziektekosten 

vergoeding ziektekosten, maandelijks 

facturen van zorgverzekeraar. Obv 

aantal clienten x bedrag per pakket.  

client kan kiezen uit aantal pakketten      €  220.000,00  

via 

decentralisa-tie 

2015 

gebaseerd op 

objectieve 

verdeelmaat 

staven 

2 schuldhulpverlening 
bijdrage aan Stadsbank obv 

vastgestelde begroting Stadsbank nvt nvt  €    63.000,00    

3 
bijstandverstrekking . , exclusief 

kindpakketten 

a. bijzondere bijstand, 

b.individuele inkomenstoeslag,  

c. minimauitkering, 

d. langdurigheidstoeslag,  

e.koopkrachttegemoetkoming 

f. kinderopvang. 

Bedragen worden maandelijks 

gefactureerd door Almelo obv verordeningen    €  240.000,00  € 43.500 

  totaal minimabeleid        €  523.000,00    
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